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1.	Anfrage des Abg.
	 Daniel Born SPD

	 Eingang: 05. 04. 2019

2.	Anfrage des Abg.
	 Daniel Born SPD

	 Eingang: 05. 04. 2019

3.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert  
	 FDP/DVP

	 Eingang: 09. 04. 2019

4.	Anfrage des Abg.
	 Lars Patrick Berg AfD
	
	 Eingang: 18. 04. 2019

Ausbildungsabbrüche in der praxisintegrierten Ausbildung 
für Erzieherinnen und Erzieher

Wie viele Abbrüche der praxisintegrierten Ausbildung für Er-
zieherinnen und Erzieher (PiA) gab es seit ihrer Einführung pro 
Ausbildungsjahrgang, in absoluten und prozentualen Angaben, 
insgesamt und aufgeschlüsselt nach Geschlecht?

Abrechnung von Reisekosten der Lehrkräfte bei Klassen-
fahrten

Warum wickelt die Landesregierung die Reisekostenerstattung 
bei Lehrkräften, die im Rahmen außerunterrichtlicher Veran-
staltungen fällig wird, nicht wie bei anderen Beschäftigten des 
Landes als Dienstreise ab und belastet stattdessen die Budgets 
der Schulen für Klassenfahrten?

Verkehrsgefährdung und Nadelöhr-Situation durch den 
Diebkreisel im Heckengäu

a) �Bis wann plant die Landesregierung mit welchen Maßnah-
men, die problematische Verkehrssituation am Diebkreisel 
im Heckengäu zu verbessern?

b) �Welche Maßnahmen ergreift sie, um die verkehrsgefährden-
de Aus- bzw. Abfahrtssituation auf dem Stand- bzw. rechten 
Fahrstreifen der Autobahn A 8 (Stuttgart nach Karlsruhe) in 
Richtung Friolzheim/Mönsheim zu verbessern, die aus der 
Kombination eines in letzter Zeit stark zunehmenden Ver-
kehrs auf der A 8 zusammen mit der problematischen Ver-
kehrssituation am Diebkreisel resultiert und nahezu täglich 
zu sehr gefährlichen Situationen führt?

Erhalt der Wirtschaftskraft in der Region Schwarzwald-
Baar-Heuberg im Rahmen von zunehmender Digitalisie-
rung und Elektromobilität

a) �Was tut die Landesregierung, um die Automobilzulieferin-
dustrie, Drehteilehersteller und Medizintechnikunternehmen 
in der Region Schwarzwald-Baar-Heuberg im Rahmen der 
zunehmenden Digitalisierung und Elektromobilität zu unter-
stützen?

b) �Welche konkreten Herausforderungen sieht sie auf die ge-
nannten Branchen in der Region zukommen?
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Sekundärmigration aus der Schweiz nach Baden-Würt-
temberg

a) �Wie beurteilt die Landesregierung die aktuelle Lage in Be-
zug auf die anhaltende Sekundärmigration aus der Schweiz 
nach Baden-Württemberg?

b) �Hat der Bundesinnenminister inzwischen auf die Bitte der 
Landesregierung reagiert, mehr Bundespolizisten an die 
Grenze zur Schweiz abzustellen?

Investitionen in das Feuerwehrwesen

a) �In welchem Umfang hat die Landesregierung inzwischen 
welche Maßnahmen ergriffen, um den im Dezember 2017 
vom Innenminister eingeräumten Investitionsstau bei den 
Feuerwehren zu beseitigen?

b) �In welchem Umfang gedenkt sie im Rahmen der Haushalts-
planungen welche Mehrausgaben für Investitionen im Feu-
erwehrbereich einzuplanen?

Bauvorhaben für Kinderbetreuungseinrichtungen an Uni-
versitäten

a) �Welche Finanzierungsmodelle zum Bau von Kinderbetreu-
ungseinrichtungen für Kinder von Studierenden an den Uni-
versitäten in Baden-Württemberg unter Beteiligung welcher 
Akteure sind der Landesregierung aus dieser Legislatur be-
kannt?

b) Welche derartigen Bauvorhaben sind derzeit in Planung?

Sonderprogramm zur Stärkung der biologischen Vielfalt

a) �Welche der vom Ministerium für Ländlichen Raum und Ver-
braucherschutz ergriffenen Maßnahmen – im Hinblick auf 
das von der Landesregierung im November 2017 beschlos-
sene Sonderprogramm zur Stärkung der biologischen Viel-
falt – sind nach den vorliegenden Kenntnissen besonders 
geeignet, die Situation der biologischen Vielfalt kurzfristig 
wirksam zu verbessern?

b) �Welche Hinweise gibt es auf Erfolgsfaktoren, die für eine 
mittel- und langfristige Stärkung der biologischen Vielfalt, 
insbesondere auch durch das Schließen von Handlungslü-
cken, in der vom Menschen genutzten Kulturlandschaft be-
sonders relevant sind?

Einsatz ehrenamtlicher Rettungshundestaffeln bei der Su-
che nach vermissten oder verunglückten Personen

a) �Wie haben sich die Zahlen der Einsätze bzw. Alarmierungen 
ehrenamtlicher Rettungshundestaffeln bei der Personensu-
che seit der Polizeireform der grün-roten Landesregierung 
entwickelt?

b) �Nach welchen Kriterien entscheiden die örtlichen Polizei-
stellen, ob eine ehrenamtliche Rettungshundestaffel, die po-
lizeieigene Rettungshundestaffel oder keine Rettungshun-
destaffel bei der Personensuche eingesetzt wird?

5.	Anfrage des Abg.
	 Lars Patrick Berg AfD
	
	 Eingang: 18. 04. 2019

6.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Heiner Merz AfD

	 Eingang: 29. 04. 2019

7.	Anfrage der Abg.
	 Gabi Rolland SPD

	 Eingang: 02. 05. 2019

8.	Anfrage des Abg.
	 Ulli Hockenberger CDU

	 Eingang: 09. 05. 2019

9.	Anfrage des Abg.
	 Daniel Karrais FDP/DVP

	 Eingang: 09. 05. 2019
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10.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert  
	 FDP/DVP
	
	 Eingang: 11. 05. 2019
	

Umsetzung des Digitalpakts in Baden-Württemberg

a) �Inwieweit gibt es für Baden-Württemberg – auf der Grund-
lage der Aussage der Bundesbildungsministerin vom 11. Mai 
2019 über die Verteilung der Gelder aus dem Digitalpakt – 
einen Zeitrahmen für Bundes-/Landeszuschüsse sowie einen 
Kriterienkatalog, der es ermöglicht, dass die Kommunen den 
digitalen Ausbau ihrer Schulen verlässlich planen können?

b) �Können nach Kenntnis der Landesregierung diese Bundes-
zuschüsse nachträglich für bereits begonnene Projekte bean-
tragt werden?


